

餐饮住宿、健康、养老、托育、家政、文化娱乐、旅游、体育

8类符合条件的服务业经营主体贷款可享贴息

部了解到,财政部、民政部等九部门印发《服务业经营主体 贷款贴息政策实施方案》,明确对符合条件的8类消费领域 服务业经营主体贷款给予财政贴息。

根据实施方案,同时符合相关条件的贷款可享受贴息 政策。相关条件包括,由经办银行向餐饮住宿、健康、养老、 托育、家政、文化娱乐、旅游、体育8类消费领域服务业经营 主体发放;在《提振消费专项行动方案》公开发布之日(2025

新华社北京8月12日电(记者申铖)记者12日从财政 年3月16日)至2025年12月31日期间签订贷款合同且相 关贷款资金发放至经营主体;贷款资金合规用于改善消费 基础设施和提升服务供给能力等。

> 贴息标准方面,实施方案明确,对于经办银行向服务业经营 主体发放的贷款,财政部门按照贷款本金对经营主体进行贴息, 贴息期限不超过1年,年贴息比例为1个百分点,中央财政、省级 财政分别承担贴息资金的90%、10%。单户享受贴息的贷款规模 最高可达100万元。相关贷款包括用于改善消费基础设施的固

定资产贷款以及用于提升服务供给能力的流动资金贷款。

根据实施方案,中央财政给予贴息的服务业经营主体 贷款经办银行为21家全国性银行。符合条件的服务业经营 主体可向所在地相关经办银行提出贷款申请,并按要求提 供相关证明材料。经办银行按照市场化、法治化原则审批 贷款申请,自主决策贷款发放条件并及时放款。经办银行 应与符合贴息条件的经营主体签订贷款合同,明确贴息享 受条件、贷款资金用途、贷后管理要求等内容。

符合条件的个人消费贷款可享贴息

新华社北京8月12日电(记者电铖)记者12日从财政 部了解到,财政部、中国人民银行、金融监管总局日前印发 《个人消费贷款财政贴息政策实施方案》,明确对符合条件 的个人消费贷款给予财政贴息。

实施方案称,2025年9月1日至2026年8月31日期间, 居民个人使用贷款经办机构发放的个人消费贷款(不含信 用卡业务)中实际用于消费,且贷款经办机构可通过贷款发 放账户等识别借款人相关消费交易信息的部分,可按规定 享受贴息政策。

贴息范围包括单笔5万元以下消费,以及单笔5万元及

以上的家用汽车、养老生育、教育培训、文化旅游、家居家 装、电子产品、健康医疗等重点领域消费。对于单笔5万元 以上的消费,以5万元消费额度为上限进行贴息。政策到期 后,可视实施效果研究延长政策期限、扩大支持范围。

贴息标准方面,实施方案明确,年贴息比例为1个百分 点,且最高不超过贷款合同利率的50%,中央财政、省级财政 分别承担贴息资金的90%、10%。贷款合同利率需要符合相 应利率自律约定。政策执行期内,每名借款人在一家贷款经 办机构可享受的全部个人消费贷款累计贴息上限为3000元 (对应符合条件的累计消费金额30万元),其中在一家贷款经 办机构可享受单笔5万元以下的个人消费贷款累计贴息上限 为1000元(对应符合条件的累计消费金额10万元)。

贷款经办机构为6家国有大型商业银行、12家全国性 股份制商业银行、5家其他个人消费贷款发放机构。鼓励地 方财政部门结合实际情况对其他经营个人消费贷款业务的 金融机构给予财政贴息支持,扩大政策覆盖面。

实施方案强调,压实贷款经办机构信贷管理和贴息资金 测算审核申请主体责任,确保真正支持借款人消费。压实地 方财政部门和金融管理部门组织实施责任,做好贴息资金审 核拨付清算工作。强化监督约束,确保贴息资金专款专用。

中美就24%关税继续暂停等达成共识

美斯德哥尔摩经贸会谈联合声明》。美方承诺继续调整对 征关税的措施,自8月12日起继续暂停实施24%的对等关 关税以及有关非关税反制措施90天。

新华社北京8月12日电 8月12日,中美双方发布《中 中国商品(包括香港特别行政区和澳门特别行政区商品)加 税90天。中方自8月12日起继续暂停实施24%对美加征

国务院关税税则委员会: ■

新华社北京8月12日电 国务院关税税则委员会

调整对原产于美国的

进口商品加征关税措施

12日发布公告称,为落实中美经贸会谈共识,根据《中华

人民共和国关税法》《中华人民共和国海关法》《中华人民

共和国对外贸易法》等法律法规和国际法基本原则,经国

务院批准,自2025年8月12日12时01分起,调整《国务

院关税税则委员会关于对原产于美国的进口商品加征

关税的公告》(税委会公告2025年第4号)规定的加征关

税措施,在90天内继续暂停实施24%的对美加征关税税

率,保留10%的对美加征关税税率。本次中美继续暂停

实施部分双边加征关税,是进一步落实两国元首6月5

日通话重要共识的举措,有利于实现双方各自的发展目

标,有利于促进世界经济的发展与稳定。

商务部新闻发言人 就出口管制管控名单答记者问

新华社北京8月12日电 商务部新闻发言人12日表示, 根据出口管制相关法律法规规定,商务部于2025年4月4日 和9日分别发布了第21号和22号公告,将28家美国实体列 入出口管制管控名单,禁止向其出口两用物项。为落实中美 经贸高层会谈共识,决定自2025年8月12日起,对于2025 年4月4日被列入出口管制管控名单的16家美国实体,继续 暂停上述相关措施90天;对于2025年4月9日被列入出口管 制管控名单的12家美国实体,停止执行相关措施。

有记者问:我们注意到,中美斯德哥尔摩经贸会谈联合 声明提到中方将采取或者维持必要措施,暂停或取消针对美 国的非关税反制措施。请问在出口管制管控名单方面有何 考虑?商务部新闻发言人作出上述回应。

发言人说,出口经营者如需向上述实体出口两用物项, 应当根据《中华人民共和国两用物项出口管制条例》相关规 定向商务部提出申请;商务部将依法依规进行审查,符合规 定的将准予许可。

商务部新闻发言人

就调整不可靠实体清单措施答记者问

新华社北京8月12日电 商务部新闻发言人12日表示, 根据《中华人民共和国反外国制裁法》《不可靠实体清单规 定》及有关规定,不可靠实体清单工作机制于2025年4月4 日和9日,将17家美国实体列入不可靠实体清单,禁止上述 企业从事与中国有关的进出口活动,以及在中国境内新增投 资。为落实中美经贸高层会谈共识,自2025年8月12日起, 继续暂停4月4日公告(不可靠实体清单工作机制(2025)7 号)相关措施90天,停止4月9日公告(不可靠实体清单工作

有记者问:中美斯德哥尔摩经贸会谈联合声明提到中方 将采取或者维持必要措施,暂停或取消针对美国的非关税反 制措施。请问在不可靠实体清单方面有什么考虑?商务部 新闻发言人作出上述回应。

发言人说,根据《不可靠实体清单规定》相关规定,国内 企业可申请与上述实体进行交易,不可靠实体清单工作机制 将依法进行审核,对符合条件的申请予以批准

外交部发言人就俄美元首会晤答记者问

美元首会晤答记者问。

有记者问:美国总统特朗普将于15日同俄罗斯总统普京

会晤,而乌克兰总统泽连斯基和欧盟代表未被邀请参加。此 次会晤将讨论乌克兰议题,但却没有乌、欧方面参与。中方 对这种情况作何评论?中方认为抛开相关国家达成协议,对

新华社北京8月12日电 外交部发言人林剑12日就俄 于这些国家来说是否公平、可接受且有约束力?

林剑表示,中方支持一切有利于和平解决危机的努力, 乐见俄美双方保持接触,改善彼此关系,推动乌克兰危机政 治解决进程。我们期待所有当事方和利益攸关方都能适时 参与到和谈进程中,尽早达成一个公平、持久、有约束力并被 各当事方接受的和平协议。

美俄总统会晤在即 各方加紧博弈

新华社记者

美国总统特朗普与俄罗斯总统普京定于8月15日在美国阿 拉斯加州举行会晤。乌克兰局势相关议题成为关注焦点。连日 来,俄乌各自展开密集外交,美欧立场也不尽相同,各方加紧博

■美国:"试探性会晤"、领土问题是"关键要素"、欧洲被排除在外 这将是2021年6月以来美俄领导人首次面对面会晤,外界

高度关注。据美国有线电视新闻网等媒体报道,特朗普的最新表 态似乎有意降低外界期待。

特朗普当地时间11日在白宫记者会上说,这将是一次"试 探性会晤",结果"或好或坏",但相信双方会进行"建设性对话"。 美俄领导人会晤后,他希望"最终"安排乌克兰总统泽连斯基与 普京会晤,如有必要,可以举行美俄乌领导人三方会晤。

美国副总统万斯在美媒10日播出的视频采访中说,在特朗 普与普京会面之前,俄乌领导人直接会谈不会有成效。

另据媒体报道,特朗普6日与欧洲领导人通电话时曾表示 计划与俄乌领导人会谈,但参与者不包括任何欧洲领导人。美国 《纽约时报》报道说,特朗普视欧洲为"不可信任的对象",这加深 了北约内部裂痕。

此外,据美国《国会山》日报11日报道,特朗普当天在白宫 对媒体表示"非常不同意泽连斯基的做法"。报道说,特朗普认为 泽连斯基应该在领土问题上作出让步。美国国务卿鲁比奥6日表 示,领土问题是结束俄乌冲突的"关键要素",为达成协议,俄乌 都需要作出妥协。

■俄罗斯:将集中讨论长期和平解决方案

俄罗斯方面,克里姆林宫网站信息显示,8日以来,普京同9 国领导人通电话,内容均涉及乌克兰局势。

俄罗斯卫星通讯社8日援引俄总统助理乌沙科夫的话报 道,普京和特朗普将集中讨论乌克兰危机的长期和平解决方案。 接下来几天,双方将就会晤具体安排进行接洽,"这不会是一个 轻松的过程"。

据俄罗斯《消息报》12日报道,俄罗斯外交部副部长里亚布

科夫接受媒体采访时说,希望即将举行的俄美领导人会晤为两 国关系正常化提供新动力。

而关于会否举行俄乌总统会晤,普京7日对媒体说,他已多 次表示总体上不反对,这一会晤是有可能的,"但为此需要创造 一定的条件。很遗憾,距离创造出那些条件还差得远"。

■乌克兰:反对"领土换和平"

自美俄总统会晤消息公布以来,泽连斯基密集同十多位外 国领导人通电话。泽连斯基在通话中表示,乌方并未见到俄方立 场转变,俄方"仍然不想停战并且仍坚持用乌克兰领土交换乌克 兰领土的想法",这样做不会给乌克兰带来任何保障。泽连斯基 强调乌克兰需要"明确的安全保障",反对"用乌克兰领土交换和

不过,英国《每日电讯报》11日报道说,乌克兰可能同意停 火,并默认俄方获得卢甘斯克、顿涅茨克、扎波罗热、赫尔松以 及克里米亚部分地区的控制权,但乌方不会接受放弃更多领土

■欧洲:事关欧洲安全,欧洲也要"上桌"

欧洲方面同样展开一系列外交动作:英法德领导人9日同 泽连斯基通话协调立场;英法德等6个欧洲国家领导人和欧盟委 员会主席冯德莱恩9日晚发表联合声明,呼吁任何有关乌克兰危 机的外交解决方案都必须保护欧洲和乌克兰的重大安全利益; 欧盟外长11日举行紧急线上会议,讨论对俄制裁和为乌提供更 多军事支持;除匈牙利外,欧盟各成员国领导人12日发表联合 声明,再次强调外交解决方案必须保护乌克兰和欧洲安全利益。

此外,德国方面计划牵头欧洲,同美方率先会晤。德国政府 发言人斯特凡·科内柳斯11日在一份声明中说,德国总理默茨 拟邀请特朗普、泽连斯基、冯德莱恩、北约秘书长吕特及法国总 统马克龙和英国首相斯塔默等欧洲国家领导人于13日举行视 频会议,讨论乌克兰局势。

欧盟外交与安全政策高级代表卡拉斯10日接受媒体采访 时表示,美俄之间关于结束俄乌冲突的任何协议都必须将乌克 兰和欧盟考虑在内,因为这事关乌克兰乃至整个欧洲安全。

(新华社北京8月12日电)

少年怀国志 热血铸英魂

新华社记者尹思源

"我有牺牲的精神不可捐。"这闪耀着青春蓬勃朝气的 诗句,是时年21岁的共产党员王崇实在1936年写的,这正 是王崇实短暂人生的光辉写照。

王崇实,1915年出生于蓟县门庄子(今天津市蓟州区官 庄镇门庄子村)一个书香家庭。他的父亲王秀冬在村里义 务教书,是一位深受五四运动新思想的影响、主张教育救国 的爱国人士。耳濡目染下,少年王崇实逐渐成长为一位忧 国忧民、思想进步的革命青年。

王崇实的侄子王新增介绍,王崇实尤其喜欢文学,爱看 革命书刊,从十多岁就开始写童话,后来又尝试写小说和诗 歌。他写的《麦田里的风波》用散文形式描写拾麦穗的穷孩 子和地主儿子斗争的故事,正是他组织穷孩子拾麦子的亲

1931年九一八事变后,在北平师大附中读书的王崇实 和同学们一起参加了反帝大同盟。他积极组织学生参与抗 日活动,因此被学校开除学籍。回到老家的王崇实没有停 下参加革命活动的脚步,为躲避地方反动政权的抓捕,他辗 转到唐山赵各庄煤矿的中学求学,边上学边开展革命工作, 在18岁时加入中国共产党。

不久之后,王崇实再次被学校开除,党组织指派他到林

西、古冶一带从事工运工作。没有收入来源,他就以拾煤 核、做小工为生,在此期间,他多次组织工人举行反抗日本 侵略者的罢工活动,活动范围逐渐扩大。 1936年,王崇实回到蓟县家乡,先后在别山镇和朱华山

村以教书为掩护从事地下革命活动,并经常自编教材对少 年儿童讲行启蒙教育。 全民族抗战爆发后,蓟县县委组织掀起大规模群众抗日

救国运动,王崇实在蓟具从东向西再向南开展工作,足迹几 乎遍及蓟县城乡,在多地建立起党的组织。因为他活动能力 强、工作积极主动,逐渐成长为当时冀东西部的党员骨干。

1938年4月,王崇实参加了蓟县县委在盘山千像寺召 开的武装暴动筹备会议,时年23岁的王崇实被中共河北省 委任命为蓟县县委书记。

冀东抗日武装暴动开始后,王崇实和多位骨干一起组 建了抗日联军第五总队并担任政治主任。7月底,王崇实带 领暴动队伍配合八路军第四纵队和其他抗联队伍攻克蓟县 县城。战斗中,他总冲锋在前。王崇实常对新党员说:"共 产党员为革命,应该吃苦在前,享受在后,要抗日就不要怕 牺牲。"

1938年8月16日,王崇实率领暴动队伍配合冀东抗联 洪麟阁部攻克了玉田县城,在率部返蓟途中,在别山镇与日 军部队遭遇,双方展开激烈战斗。在突围中,为争夺制高 点,王崇实身先士卒,勇猛冲杀,吸引敌人火力,被围部队成 功突围,王崇实却在战斗中不幸中弹牺牲。

2015年8月,王崇实被列入民政部公布的第二批600 名著名抗日英烈和英雄群体名录。

如今,王崇实烈士的墓碑就矗立在天津盘山烈士陵园的 苍松翠柏之间,泛黄的照片和革命遗物静静摆放在展厅中。 每逢清明节,都会有来自全国各地的青少年到这里瞻仰。

(据新华社天津8月12日电)

